



# KIS ÚJSÁG

2001. október

ZÁKÁNYSZÉK KÖZSÉG INFORMÁCIÓS KIADVÁNYA

XI. évfolyam 7. sz.

## TÁJÉKOZTATÓ A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 2001. SZEPTEMBER 27-EI ÜLÉSÉRŐL

Önkormányzatunk Képviselő-testülete szeptember 27-én 16 órai kezdettel tartotta meg a Rendezvényházban ez évi 7. rendes ülését. Az ülésen az alábbi témakörök szerepeltek:

- Jegyzői pályázat kiírása. Zárt ülésen a Képviselő-testület úgy döntött, eleget téve Makó Város Önkormányzata jegyzője kérésének, hogy hozzájárul Kiss Matild jegyző Makó Város Önkormányzata Polgármesteri Hivatalába 2001. október 10-vel történő végleges áthelyezéséhez. Ezt követően – már nyilvános ülésen – Képviselő-testület kiírta a jegyzői pályázatot, amely a Délmagyarország c. napilap október 6-ai számában már megjelent, s a Belsőügyi Közlönyben való megjelenés is folyamatban van.
  - Beszámoló a közbiztonság helyzetéről. Dr. Balogh Zoltán alezredes, Szeged város rendőrkapitányának előadásában – jogszabályi előírásoknak megfelelően – hallgathattuk meg a be-számolót, amelyből kiderült, hogy a bűncselekmények száma falunkban a múlt évi adatokhoz képest mintegy 50%-kal csökkent. A szóbeli kiegészítések és a hozzászólások alapján a Képviselő-testület a beszámolót elfogadta.
  - Helyi hulladékgazdálkodási közszolgáltatás bevezetése. Ennek a közszolgáltatásnak a bevezetését a hulladékgazdálkodásról szóló 2000. évi XLIII. törvény teszi kötelezővé, s ezt Zákányszéken 2001. január 1-vel kell alkalmazni. A felkészülést már 2000. októberében megkezdjük, amikor is köz-meghallgatáson – az ott jelenlévők nagy meglepetésére – tárgyaltuk az ezzel kapcsolatos teendőinket. Ezt követően csaknem mind-egyik testületi ülés foglalkozott a témával, és erről a Kis Újság számaiban rendszeresen tájékoztattuk a lakosságot. A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht., akivel a szerződés megkötését a testület elhatározta – a szolgáltatás október 1-vel történő bevezetése érdekében – már szeptember 24-én megkezdte a gyűjtőedényzet telepítését. Mindez – a korábbi többszöri tájékoztatás ellenére – nagy ellenkezést váltott ki a lakosság körében. A testületi ülésen a Kht. vezetői tagjai és a szép számban megjelent kül- és
- született, mindenki megértette és belátta, hogy a törvényi előírásoknak eleget kell tenni, s ennek jegyében a testület jóváhagyta a közszolgáltatási szerződés, valamint a települési szilárd és folyékony hulladékkezeléssel kapcsolatos helyi közszolgáltatásról szóló rendelet tervezetét. A hulladékszállítással kapcsolatos praktikus tudnivalókról külön is írunk a Kis Újság jelen számában!
- Jelentés a két ülés közötti döntésekről, intézkedésekről, a testületet érintő eseményekről és a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról. A Képviselő-testület a polgármester előterjesztésében és szóbeli kiegészítésével a jelentést megtárgyalta és elfogadta. A lakosságot érintő fontos információ: az ÁPV Rt. szeptember 14-én a gázközmű-vagyonból a településre jutó készpénz hányadot – 13.069.196 Ft-ot – és 6.385.500 Ft névértékű államkötvényt átutalta az önkormányzat bankszámlájára. Így jelenleg 55 millió Ft az a díszkont kincstárjegyben lekötött készpénzmennyiség, amellyel az önkormányzat rendelkezik.
  - Beszámoló az önkormányzat I. féléves gazdálkodásáról. A Képviselő-testület megállapította, hogy a költségvetési bevételek és kiadások teljesítése a tervezettek szerint és időarányosan történik.
  - Beszámoló a Polgármesteri Hivatal tevékenységi köreiről. A testület megállapította, hogy a Polgármesteri Hivatalban az érvényben lévő rendelkezések és jogszabályok szerint folyik a munka, s elfogadta a hivatal tevékenységéről szóló beszámolót.
  - Előterjesztések. Ennek keretében a Képviselő-testület a következő főbb kérdésekkel foglalkozott:
    - módosította az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatát,
    - döntött a pénzügyi-gazdálkodási szabályzat intézményekre történő kiterjesztéséről,

(folytatás a 2. oldalon)

(folytatás a címloldalról)

- döntött az ÖNHIKI-re vonatkozó II. ütemű pályázat, valamint Borszék város és településünk ifjúsága közötti kommunikációt elősegítő ún. Internet Kávézó című pályázat benyújtásáról,
- támogatásról biztosította a Homokháti Kistérségi Háziorvosok Egyesületének a lakosság egészségmegővését elősegítő pályázatát,
- hozzájárult az intézmények által elnyert pályázati támogatások átadásához

A Képviselő-testület következő soron következő, **KÖZMEGHALLGATÁSSAL** egy-

bekötött ülése **október 25-én** (csütörtökön) lesz, kezdete **16 óra**, helye a **Művelődési Ház nagyterme**. Az ülés fő napirendi pontjai:

-az önkormányzat 2002. évi költségvetési koncepciójának előkészítése (előadó: polgármester),

-bezámoló az átruházott hatáskörök gyakorlásából eredő feladatok ellátásáról (előadó: polgármester, Szociális Bizottság elnöke).

A közmeghallgatásra szeretettel és tisztelettel várunk minden érdeklődőt!

Dr. Kovács József  
polgármester

## Falunap 2001. szeptember 29.

Hogy a falunap mit jelent egy település életében arra a válaszom: remélem sokat. Jelezheti az idő múlását, hiszen az idei falunap immáron a hetedik volt. Jelezheti azt, hogy ismét itt az ősz, de jelentheti azt is, hogy a falu népe kikapcsolódik, szórakozik a fűrésztó nyári munkák után. A kilenctagú falunapi szervezőbizottság megpróbált sokszínű, érdeklődésre számot tartó programot összeállítani. Úgy hiszem és nyugodt szívvel állíthatom, hogy ez messzemenően sikerült.

Az immár hagyományos falunapi mise szépszájú résztvevőjét a Móraalmi Művészeti Iskola fűvös zenekara fogadta a főtéren. Ezzel egy időben lovasok, fogatosok járták a község utcáit. A főtéren Dr. Kovács József polgármester megnyitotta a falunapot, és a 3. Honvéd Hagyományörző zászlóalj helyi tagjainak segítségével felhúzták a nemzeti és a községünk zászlaját. A Képviselő-testület tíz órától a frissen felújított Művelődési Házban ünnepi ülést tartott, melynek legfőbb napirendi pontja a díszpolgári cím átadása volt. 2001-ben **községünk díszpolgára Bózsó István nyugdíjas szakszövetkezeti elnök** lett, aki sok éves munkájával érdemelte ki településünk legrangosabb elismerését.

Az ülés második felében Dr. Dúró Annamária szerkesztő ismertette községünk közeljövőben megjelenő Zákányszék földje és népe az czedfordulón című monográfiáját.

Az ünnepi ülést követően a résztvevők díszes fogatokkal, valamint gyalogosan átsétáltak az iskolába, ahol a polgármester úr megnyitotta Gyenes Kálmán fotóművész kiállítását. A fotókon Erdély szép tájai, és az erdélyi ember volt látható. A megnyitót színesítette Mátó Mátyás apátfalvi tárogatóművész játéka. Az ebéd után az iskolában gyermekfoglalkozások kezdődtek, ahol gyöngyfüzést és csipkeverést tanulhattak Piacsek Ilona vezetésével az érdeklődők.

A délutáni program igen színes volt. A Skoda Ikesz kft Fábria autói mellett megtekinthették P & P 2000 Kft mezőgazdasági gépeit, reméljük többen is kedvet kaptak a vásárláshoz. A sportcsarnok előtti részen több bazáros is árulta portékáját, a csarnok előterében pedig a helyi posta mutatta be áru kínálatát.

A délután fő attrakciója a borkóstoló volt. A négyféle igen finom nedűt Szücs Tibor móraalmi borász és a helyi önkormányzat ajándékként kóstolhatták meg az érdeklődők. A borkóstolónak nagy sikere volt, bizonyítja, hogy igen kevés maradt a kannák alján. Sok ember volt kíváncsi a sportcsarnok mögötti téren lezajlott látványos fogathajtó versenyre. Köszönet a domaszéki, móraalmi és a zákányszéki fogatosoknak. Láthattak itt több fajta lovat és fogatot, melyeket Sütögi István mutatott be.

(folytatás a 3. oldalon)

**(folytatás a 2. oldalról)**

Külön köszönet Pap Jánosnak az egész lovas és fogatos résztvevők beszerzéséért.

A délutáni program folytatásában, a Sportcsarnokban a táncgála keretében amerikai és ír steppet is láthattunk Bányai Nikolettá bemutatásába. Először léptek föl a Best & Classic tánciskola helyi tanulói és több profi páros is. A népies részt a Zabosfa néptánc együttes képviselte. A táncgálát követő vastaps után gyors teremrendezés és kezdődött a bál. A hagyományos falunapi bálát a Dupla Kávét együttes koncertje vezette be, nagyon jó alapot adva a mulatsághoz és a tánchoz, melyhez a polgármester úr kívánt nagyon jó szórakozást.

Egy bál vacsora nélkül mit sem ér, ezért a finom és bőséges étket a Nyárfás borozó kollektívája szolgálta fel. Úgy gondolom és remélem, hogy senki nem maradt éhesen.

Az egész nap megkoronázását a tíz órakor kezdődő tűzijáték jelentette, többek szerint ilyen szép és látványos tűzijátékot csak tavaly Zákányszéken láthattak.

A talpalávalót a Szenior együttes szolgáltatta hajnalig, csak a tombolahúzás idejére hagytak egy kis pihenőt a lábak számára. A tombolahúzáson sok értékes nyeresemény talált gazdára, csak egy kicsit hosszán, de a vigalom így is hajnal négy óráig folytatódott.

Összességében megállapítható, hogy egy igen nagyszerű **Falunapot** sikerült szervezni mindannyiunknak: szervezőknek, segítőknek és az egész falu lakosságának.

**Rendezvényünk sikeréhez hozzájárultak:**

Agro Sarokház kft, Red Fruct kft, Zámix kft, Skoda Ikesz kft, P & P 2000 kft, Zsani butik, Joker Nyomda és Számítástechnika, Posta Zákányszék, Takarékszövetkezet Zákányszék, Polgárőrség Bördány, Polgárőrség Zákányszék, Vadgesztenye vendéglő Bördány, Graphic Bt, Általános Iskola Zákányszék, Móra Ferenc Általános Iskola Mórahalom, Kocsis Ferenc Forráskút, Korona Patika, Iparcikk bolt, Manó-kert Óvoda, Papp ABC, Földi ABC, Bányai Cukrászda Kiskundorozsma, Szűcs Tibor Mórahalom, Engi Géza, Nyilasi Zsolt, Szűcs Sándor (Tálas), Szögi János, Géczy Lajos, Adamik István, Csamangó Gabi, Peták Kálmán, Borbás Istvánné (Vali), Papp László ( József A. út.), Kazi István, Nagy Lajos, Varga Róbert, Hegedűs István, Honti Tamás, Hontiné Cékus Ibolya, Sebők Tápbolt, Tanács Lászlóné, Hegedűs Bite Klára, Német Ferencné, Bózsóné Veszeloovszki Erika, Tanács Antalné, Liebhaber Gáborné, Kovácsné Pesti Zsuzsa, Szűcs Béla (József a. út.), Á.M.K. Zákányszék, Polgármesteri Hivatal és dolgozói.

Külön köszönet Ábrahámné Vass Ildikónak akinek lelkes segítsége nélkül nehezebb lett volna az egész rendezvényt lebonyolítani.

Bocsánatot kérek azoktól, akik esetleg kimaradtak a felsorolásból.

**Találkozzunk 2002. szeptember 28-án a nyolcadik Falunapon.**

A 2001. évi szervezőbizottság nevében:

**Szondi Sándor**

**Kispéter János emlékezete**

Mint valaha gyerekként, tanítványaként, úgy látom most is. Főként magasodó, határozott, szigorú, ha kell, de az élő világ csodáiról, szépségéről tud mindent, ami tudható, ami látható, és ami a látszat mögött, a felszín alatt felismerhető. Szavai, szemléltetése nyomán a növények, állatok univerzuma áttekinthető, rendszerbe foglalható valósággá vált számunkra. 1956-tól 32 éven át nevelte a zákányszéki gyerekeket Kispéter János, okította őket biológiára, földrajzra.

Szegeden született, de Balmazújvárosban kezdte pedagógusi hivatását még 1948-ban Zákányszékre saját kérésére már igazgatóhelyettesi beosztásban került. 1974-től 1981-ig igazgatóként is szolgált a falu oktatásának ügyét. Pályafutása alatt ezenkívül a helyi művelődési házat is sikerrel vezette 1959-től négy éven keresztül. Nem volt énekszakas, mégis hosszú évtizedeken át vezényelte az iskolai dalárdát, sok jó hangú kisdíák kedves emlékévé vált az ő révén a közös éneklés felemelő érzése, öröme. Közülük többen felnőttként sem szakadtak el ettől az élménytől, s az országos hírví Parasztkórus tagjai lettek.

Tágas égi erdők, mezők délceg fái, illatozó virágai között sétál már Kispéter János tanár bácsi, igazgató bácsi. Emlékét azonban még sokáig megőrzik itt a Földön hálás tanítványai, rá emlékeznek most volt kollégái, beosztottai is a Zákányszéki Általános Iskolában.

**Daka Imre**

## Praktikus tudnivalók a hulladékszállításról!

A Képviselő-testület a szilárd és folyékony hulladék kezelésére a Szegedi Környezetgazdálkodási Közhasznú Társaság ajánlatát fogadta el, csatlakozva a Szeged Megyei Jogú Város által megszervezett közszolgáltatáshoz. A közhasznú társaság a szolgáltatást községünkben 2001. október 1-vel megkezdte.

A szolgáltató belterületen, az ingatlanokon összegyűjtött hulladékot a lakosság részére ingyenesen rendelkezésre bocsátott gyűjtőedényben és zsákban szállítja el, heti 1 alkalommal (minden csütörtökön reggel 6 órától). Ezzel kapcsolatos tudnivalók:

- a gyűjtőedényt és a zsákokat közterületre, az út széléhez kell kiállítani.
- aki még nem vette át a szemétyűjtő edényt a Polgármesteri Hivatalban, munkaidőben ezt megteheti.

A külterületen a hulladékot 10 pontra kihelyezett 5 m<sup>3</sup>-es tárolóedényekbe hordhatják az ott lakók, melynek ürítését a szolgáltató kéthetente végzi.

A Szegedi Környezetgazdálkodási Kht. a következő hónapban, levélben fogja Önöket megkeresni, és minden ingatlan tulajdonossal (kül-és belterület) külön névre szóló szerződést köt. Itt lesz lehetőség annak megjelölésére, melyik családtag álljon szerződésben a szolgáltatóval.

Az első csekk november elejére várható, mely 1 havi szolgáltatási díjat tartalmazni.

- belterületen 762-Ft-ot,
- külterületen 420-Ft-ot.

### A szolgáltató és az önkormányzat

- az egyedül élő 70 éven felülieknek
  - az önálló háztartásban élő házaspár, ill. élettárs, ha egyikük 70 éven felüli
  - annak a személynek, aki önálló nyugdíjjal, keresettel nem rendelkező 70 éven felüli közeli hozzátartozója (Ptk. 685. § b) pont) eltartásáról gondoskodik
- összesen 50% díjkedvezményt biztosít.**

**A folyékony hulladék** elszállítását a 06/30/9983-374 telefonszámon történő bejelentés után minden csütörtökön Márton János, Kistelek, Remény u. 36. szám alatti alvállalkozó végzi. A szolgáltató a helyszínen számlát állít ki, melyet az igénybevevő a helyszínen köteles kiegyenlíteni, de legkésőbb 15 napon belül, kivéve, ha a felek más fizetési módról szóló külön megállapodást kötnek.

A folyékony hulladék elszállításának szolgáltatási díjai:

- Derítő akna szippantás  
bruttó 2.500-Ft/tartály(5m<sup>3</sup>)
- Ürgörös WC  
bruttó 3.000-Ft/tartály(5m<sup>3</sup>)

A hulladékszállítással kapcsolatban minden felmerülő kérdésükre a Polgármesteri Hivatalban tájékoztatást kapnak.

**Dr. Kovács József**  
polgármester

## Egész télen ingyen fűthet, ha részt vesz a DÉGÁZ Rt., ÉGÁZ Rt. nyereményjátékában! 2001.október 15. és november 30. között

a földgázszolgáltatásban újonnan bekapcsolódó gáztartási ügyfelek, valamint mindazon lakosok, akik fenti időszak alatt kötnek megállapodást az utcai gázvezeték kiépítésére ingatlanukhoz, sorsoláson vehetnek részt.

### Feltételek:

Gázszolgáltatásba újonnan bekapcsolódó fogyasztási helyen a műszaki átvételt követően a mérőóra felszerelésének megrendelése, VAGY A leágazó vezeték kiépítésére vonatkozó megállapodás megkötése a gázszolgáltatóval, és a hozzájárulás összegének befizetése,

### **a jelentkezési időszak alatt.**

Mindkét esetben jogosult fogyasztási helyenként egy játékszelvényre, amit kitöltve az illetékes ügyfélszolgálati irodába kell lejuttatnia. Az

értékelhetően kitöltött és a jelentkezési idő alatt leadott szelvények vesznek részt a **2002. január 16-i sorsoláson**. A gázdíj jóváírás igénybevételehez a fogyasztás megkezdésének határideje **2002. november 30.** Amennyiben a nyertes a gázfogyasztásba addig nem kapcsolódik be, a nyeremény érvényét veszti.

A sorsolást 8 kirendeltségünk ügyfelei közt külön bonyolítjuk le, a nyeremények így

**8db 100.000 Ft**

**16db 50.000 Ft**

**értékű gázdíj jóváírás**

Kérje a játékszelvényt munkatársainktól.

**DÉGÁZ Rt. Szegedi Ügyfélszolgálati Kirendeltség**

Ügyfélszolgálati irodánk:

Szeged, Vásárhelyi P. u. 6.

## Hagyománnyá kezd válni az EGÉSZSÉGHETÜNK!!!

Újra itt az ősz, s az előző években községünkben szervezett egészséghetet immár harmadik alkalommal kívánjuk az idén megrendezni. Hagyományt szerettünk volna teremteni e rendezvénnyel, s az élet visszaigazolja szándékaink helyességét. Az előző évi programok változatosak voltak, egyhangú véleményünk szerint jól is sikerültek, s már a lakosság érdeklődése is élénkült. A két évvel korábbival szemben tavaly lényegesen későbbre, november közepére halasztottuk az Egészség hét időpontját. Ez a rendezvények látogatottsága alapján alkalmasabbnak is mutatkozott. Ezért most is a betakarítás utánra – november 12-18. közötti időre szerveztük. A korábbiak mintájára most is több fronton zajlanak majd a programok.

A hét estéin 18 h-kor a „Zabosfai esték” című előadássorozat (hétfőn a- párcapcsolat-, kedden a szenvedélybetegségek-, szerdán a környezetvédelem-, csütörtökön a konfliktuskezelés tárgyköréből), míg pénteken az egészséggel kapcsolatos FÓRUM-ot szervezzük – az EGÉSZSÉGES NEMZETÉRT program jegyében szintén ebben az időpontban. Az előadások a Polgármesteri Hivatal Házásságkötő termében lesznek.

Az egészségügyi klubok (kedd 15-16 h Mozgásszervi – Rehabilitációs-, szerda 15-16 h Diabetes-, péntek 9 – 12 h :Kismama- és Babywell klub) újraindulását is ekkorra tervezzük.

Az eddigiek alapján legnagyobb érdeklődésre számot tartó szűrővizsgálatokat több helyszínrre, több korosztálynak szervezzük. Csütörtök 07-08 h között mindkét rendelőben változatlanul lesz vérvétel, mint mindig, úgy egész héten EKG, helyben vizeletvizsgálat, a fogászati rendelési időben fogászati szűrés, míg a gyógyszerár nyitvatartási idejében „Nyitott patika”- tanácsadás és „házipatika revízió”. Erre a hétre tesszük az őszi véradást is – csütörtökön 09 – 15 h között. Kedd de. a felnőtteknek orthopaediai- és urológiai-, szerda de. nőgyógyászati-onkológiai- és bőrgyógyászati-, a gyerekeknek pedig lúdtalpszűrést tervezzük. A szerda délutáni diabetes klub keretében Hgb1Ac szűrés is lesz. Péntek du. 13-16 h-ig allergológiai szűrés, az allergiásoknak helyben szakvizsgálat és gyógyszerfelírás lesz. Ezen a héten is folytatjuk a vastag- és végbéldaganatok szűrővizsgálatát is a veszélyeztetett korosztályok székletvizsgálatával.

A hét megnyitását a Lengyel téren a szépen növekvő „EGÉSZSÉGFÁK” körül hétfő reggel 08 h-ra tervezzük, míg zárását a szombat

délelőtti sportnap, majd az esti Jótékonyági est jelentené. Reméljük sikerül némi meglepetést is szervezzünk ekkorra.

Jelen írásomat beharangozónak, első értesítésnek szánom. Még kb. egy hónap van addig hátra, s mindenkinek van ideje az öt érdeklő programot kiválasztani. Kérem a végleges programok, helyszínek és időpontok miatt mindenki figyelje majd november elején a több helyen kifüggesztendő plakátokat.

**Dr. Sebestyén Balázs**

### Új vállalkozás, hagyománytisztelő szellemben a községért

A Zákányszéki Kis Újság olvasói a szeptemberi számban olvashattak tudósítást egy önkormányzati célkitűzés folyamatáról, a közhasznú társaság beindításáról. A képviselő-testület szándéka megvalósult, október 1-én megkezdte tevékenységét a

#### **Zákányszéki Lengyel-Gazda Településüzemeltetési Szol-gáltató Közhasznú Társaság, rövidített nevén a Zákányszéki Lengyel-Gazda Kht.**

székhelye a polgármesteri hivatalban kapott helyet, címe: 6787 Zákányszék, Lengyel tér 7. telefonszáma. 590-330. A társaság bemutató cikkében leírt közfeladatokon túl célul tűzte ki, hogy az alapító és a lakosság érdekeit fogja szolgálni.

A közszolgáltatások mellett, vállalkozási tevékenységek beindításával, eredményes gazdálkodással, helybeli munkaerő-foglalkoztatással, munkahelyteremtéssel kívánja megvalósítani a létjogosultságát.

Térítés ellenében máris várjuk megrendeléseiket azon idősebb korú lakosoknak, akik kertjük, ingatlanuk rendbehozataláért igénybe vennék parkgondozó, ill. mezőgazdasági szolgáltatásainkat. Terveinkben szerepel a mezőgazdasági kisgépjavitó szerviz beindítása.

Toboroznánk olyan építőipari szakmákból álló szakgárdát, amely képes lehet a közintézmények épületei karbantartására, egyes beruházásainak kivitelezésére. A Zákányszéki Lengyel-Gazda Kht. nevéből eredően is élenjárója kíván lenni a településünk és környezetünk formálásának, hogy minél komfortosabb érzete valósuljon meg az itt élőknek, dolgozóknak.

**Tanács István**  
ügyvezető igazgató

## Ifjúsági polgármestert választunk!

Tapasztalatokat gyűjtöttem, figyeltem más községekben mennyire mennek jól a dolgok. Mennyire tudja képviselni a megválasztott 5-11 ember az ott élők közös érdekeit? Mennyire fogadják majd el a megválasztott polgármestert? Mennyire működhet jól a felállított új rendszer? Kiépül-e a kapcsolat a helyi intézményekkel? Kiépülhet-e a kapcsolat más települések önkormányzataival, a helyi, regionális, civil és állami szervezetekkel, szervekkel? Ismeretszerzésem során azt látom, az ifjúsági önkormányzatok máshogyan léteznek, egészen sokszínű a kép.

Kiskunfélegyházán megindult egy egységesítési folyamat, amely talán kiépíthet majd egy országos szintig is feljutó demokratikus érdekvédelmi rendszert.

Vágyunk bele mi is! Legyen a mi kis falunk mozgatórugója az újítás, az előrehaladás.

Bizonyára sokan nem tudják, mi is az az ifjúsági önkormányzat. A lényege, hogy a településen élő tizen-huszoneves fiatalok a nagy önkormányzat mintájára létrehozzák a maguk demokratikus intézményét: A Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzatot.

Hasonlóan működik, épül fel, mint a felnőttek önkormányzata. Helyi polgármester és képviselőválasztás, ajánlócédulák, kampány, szavazás. Egészen a szavazás hivatalos eredményhirdetéséig egy igazi „jó nagy buli” azután pedig munka. Munka az itt élő fiatalok jobb életkörülményeiért. Sokan megkérdezhetik érettek vagyunk-e rá, mennyire lesznek igazi közemberek a jelöltek. Nem tudom. Azt tudom, hogy az Európai Unió csatlakozástól nem messze, muszáj megtennünk ezt a nagy lépést. Lehet, hogy döcögős lesz az út, de végig kell rajta mennünk, együtt közösen. Most már sok tekintetben alkalmasak a feltételek egy szabad demokratikus ifjúsági önkormányzat működéséhez. A háttér-bázis, az infrastruktúra már megvan és működik. Bizom abban, hogy a helyi intézmények is képesek lesznek fogadni, működésükbe beilleszteni ezt a változást. A részletek kidolgozása helyi fiatalok bevonásával megkezdődött, és várhatóan december elején megtarthatjuk az első ifjúsági önkormányzati választásokat Zákányszéken.

**Fodorné Király Andrea**  
ifjúsági referens

## Szépségápolási tanácsok - Hajápolás

A korpásodás, mindennapi életünkben előfordul, találkozhatunk vele. Előfordul száraz és zsíros korpásodás.

Száraz korpásodáskor a haj elveszíti természetes zsirtartalmát, (fénytelen lesz), az által nagy mértékben lecsökken a víztartalma, s a haj főleg a végénél hasadozni, töredezni kezd. Tünetei: Száraz, fehér pikkelyekben válik le a fejbőr legfelső rétege, szinte állandó jelleggel. A túlzott napozás, kemény víz, rosszul alkalmazott vegyszerek miatt is előfordulhat az ilyen fajta korpásodás. Belső problémák is okozhatják, mint például a magas láz, hormonzavar, terhesség, faggyúmirigy elégtelen működése. Kezelni lehet, minden olyan anyaggal mely állati vagy növényi olajokat, zsírokat tartalmaz. Ezen kívül a lanolinos, lecitines, koleszterin tartalmú készítmények ajánlatosak. A haj tisztítására, krémek, tojássamponok, hajbalzsamok, és más egyéb zsírosító pakolások alkalmazhatók.

Ilyenek például, amelyek otthoni használatra is ajánlatosak:

-zsírosító hajszeszek alkalmazása

-ricinus pakolás: 1 rész ricinus, 1 rész étolaj, 1 rész glicerin, 1 rész törökvörösolaj,

-tojássárgája pakolás: 3 tojássárgája, egy kevés törökvörösolaj keveréke

majonézes pakolás: 2 tojássárgája, 1 evőkanál étolaj

Zsíros korpásodáskor, a fagyú több zsírsanyagot

válasz ki, mint amennyit a bőr és a hajsálak felhasználnak.

2 fajta zsíroskorpásodást ismerünk:

Zsíros korpásodás, ilyenkor a fejbőr zsíros tapintású, és szürkésfehér színű korpák válnak le a fejbőrrel. Ez elsősorban, csak esztétikailag okoz problémát.

Olajos szeborrhoea, ekkor egy összefüggő sárgás zsírréteg kerül a fejbőrrre, amely nagyban akadályozza a bőrlégzést. Ez bőrsorvadást, haj hullást okozhat.

Külső okok miatt is előfordulhat e fajta elváltozás, mint például: lúgos hajmosás, zsíros fűszeres ételek fogyasztása, a lehűlés, szellemi munka....stb.

Előfordulhat olyan ok miatt is amiről nem tehetünk, ezek a belső rendellenességek. Ilyen probléma előfordulhat, öröklődés folytán, belső elválasztási mirigyek zavara, idegrendszeri zavarok miatt...stb. Kezelése: kénes, szalicilsavas samponok, szteroidos hajmosás, alkoholszulfátos samponok (citrom, bőr , ecetsavas öblítés) gyógynövények kivonatából vagy teából öblítés. A hajszeszes bedörzsölés szárító hatású. A kezeléseknél arra kell irányulniuk, hogy alaposan tisztítsák a bőrt, hatásosak legyenek a fagyú bakteriális bomlása ellen, gyulladásgátló hatásúak legyenek.

**Sz. A.**

## Falugazdász híradó

### FOGADÓÓRÁK:

**Szabadság miatt 2001. október 09-23. Nem lesz fogadóóra.  
Helyettesítés 2001. október 16.-án 8-12 óráig  
Helyettesít: Somodi Attila**

### TÉLI GAZDAESTÉK

Az FVM HIVATAL a SZEGEDI TUDOMÁNYEGYETEM SZAKTANÁCSADÁSI KÖZPONTAL karöltve az idén is megrendezi a **téli gazdaesték** programját.

**Október 29.** – Őszbarack és almatermesztés intenzitásának növelése, újabb fajták bevonása a termesztésbe.

**Előadó:** Dr. Tóth Mihály

**November 5.** - Gyökérszöldségek, káposztafélék termesztése korai hajtásban és kési téli tárolásra

**Előadó:** Regös Antalné

**November 12.** – Adó TB

**Előadó:** Dr. Nagy Péter

**November 19.** - Mezőgazdaságunk az EU-csatlakozás időszakában

**Előadó:** Dr. Balogh Sándor

Az előadások a megjelölt időpontokban 18<sup>00</sup>-kor kezdődnek a zákányszéki Művelődési házban

### AKTUALITÁSOK

- 236/1998.(XII. 30.) Kormány rendelet a mezőgazdasági termelők agrártámogatás igénybevételével összefüggő adatszolgáltatásról és nyilvántartásba vételéről szóló rendelet (REGISZTRÁCIÓ) arra a mezőgazdasági termelőre terjed ki, aki/amely a minisztérium által külön rendeletben meghatározott támogatást igénybe kívánja venni feltéve, ha
  - a) Legalább egy hektár szántóterületet vagy gyepet illetve ötszáz négyzetméter szőlőültetvényt vagy gyümölcsöst használ. Illetve – területi korlátozás nélkül – kertészeti termelést végez. vagy
  - b) Földhasználat hiányában legalább egy számos állatot tart. vagy
  - c) Erdőgazdálkodási, vadgazdálkodási. illetőleg halászati tevékenységet folytat
- Azok a termelők, tehát akik regisztráltatni szeretnék magukat a falugazdásznak a földhivatal által ellenjegyzett, vagy leigazolt földhasználatról szóló dokumentumokat kell bemutatni.

### AGRÁRTÁMOGATÁSOK 2001.(RSZ:15/2001.(III. 3.)

*Földalapú növénytermesztési támogatás*

#### MIRE VEHETŐ IGÉNYBE

- Külterületi köztermesztésben lévő szántóföldi növények (kivételek a mák) szántóföldi zöldség, gyümölcs, szőlő, gyep halastó területre, 1-300 ha közt
- Birtokkategóriától függetlenül szántóföldi zöldség, gyümölcs, szőlő, halastó
- Birtokkategóriától függetlenül szántóföldi növények, zöldség, gyümölcs területeken öntözővíz használata

#### FELTÉTELEK

- Vetőmag, műtrágya, szerves trágya, növényvédő szer számlával igazolva
- A támogatás igénylésekor jogszerűen tulajdonában van, vagy megkötött bérleti szerződéssel a használatában van (Földhasználati bejelentéssel egyező)
- Fémzárolt-, csávázott vetőmag(kukoricánál a teljes területen egyéb növényeknél a terület 40%-án fémzárolt vetőmag, teljes területen csávázott vetőmag
- Gyepterületnél legalább egy számos állat /ha
- Regisztráció, őstermelő esetén érvényesített őstermelői igazolvány

#### MÉRTÉKE

- Szántó 1-20ha 12000Ft/ha
- Szántó 20-50ha 8000Ft/ha
- Gyep 1-50ha 4000Ft/ha
- Szőlő-gyümölcs, zöldség 12000Ft/ha
- Öntöző víz 13Ft/m<sup>3</sup>(vízjogi engedéllyel szántóföldön 400m<sup>3</sup> gyümölcs évi 600m<sup>3</sup>)

Beadási határidő: 2001. November 30.

**Vass Károly**  
falugazdász

## Hagyományaink

### Lekvár főzés

A hajdani falusi és tanyai asszonyok esztendőnként kétszer is nekilendültek a lekvár főzésnek. Először barack éréskor, majd amikor a szilva megérett. Mivel a falusi házak udvarában minden helyet elfoglalták a kazlak, a szárkúpok, a rózse, a farakás, a trágyadomb – hogy a sok gazdasági melléképületet ne is említsük – ,csak akácfa volt a kerítések mellett. Néhány udvarban az asszonyok – a nagyház udvarra nyíló ablaka alatt – kerített egy kis virágos kertet. Ha csak lehetőség volt rá, valahol kerített egy olyan területet is, ahol zöldségeket – gyökeret, répát, zellert, a kerítés mellé babot, egy bokor tormát, és kaprot vetettek, ültettek A takarmányos részben egy-egy kazal között itt-ott voltak gyümölcsfák: sárgabarack, szilva, korai alma. Ám ezek termése mire jól megérett volna, már elfogyott: főként a gyerekek dézsmálták. Ugyanazon időkből falusi udvarokban szőlő nem volt. Legfeljebb a szatócseknél, a péknél és más, olyan mesteréknél, akiknek nem volt földjük.

Akiknek tanyája volt, az annak telkén meggyfákat, szilvafákat, sárgabarackfát, némelyek körtéfát és almát is ültettek. Amíg a szegedi tanyákon egy-két töke csemege szőlő is akadt, addig – például a tápai réten – szőlővel nem vesződtek. A szurkos- zsíros kötött fekete földben nem is volt érdemes, inkább szegedi piacon vettek pár fűrtöt.

Sárgabarack' főzés idején már a főzést megelőző este magolták és pucolták a főzésre szánt barackot. Egy nagy lábosban ki több, ki kevesebb kristálycukrot szórt rá és másnap hajnalban kifőzték. Tisztára mosott

dunsztos üvegekbe levesmerőzés után celofánnal és hólyagpapírral kötötték le.

Ezt követően meleget tartó ruhával burkolták mindet, hadd dunsztolódjanak, majd a kamrában stelázsra tárolták.

Akár köttes tésztából, akár – mondjuk – linzer tésztából sütöttek, a baracklekvár finom ízt adott nekik.

A szilvát is este magolták. Voltak, akik Éjjel főzték, vállalva a szúnyogok csipéseit, de legalább hűvös volt. Forrás közben éppúgy „puttyogott” , mint a baracklekvár. Nagy fakanál helyett szilvalekvár főzéskor azért használtak kifejezetten e célra való kavarófát, mert udvaron rakott (vagy hordozható) üstházon főzték, s volt hely távol állni az üsttől. A kavarófát minden családban el tudták készíteni: egy másfél méter hosszú lécszéleket legömbölyítették, aminek egyik végét fogásra vékonyították, a másik végére pedig egy fél méteres, szintén lefinomított szélű lécet a nyélre merőlegesen rászegeztek. Egy harmadik lécsdarabbal a kettőt azért szegezték össze, hogy a lekvár kavaráskor ne nyagduljon el. Kellő főzés után a tűzközelben rakott cserépfazekakba forrón merték. Így rakták be a meleg kemencébe, ahol „bebörödzött” a teteje, s csak ezután kötötték le mézárószalaggal vett marhahólyagdarabokkal.

Főként derelyébe (barátfülébe), és köttes kiflibe , gombócba volt igen finom. Magunk szinte mindem harmadik napon kaptunk szüleinktől szilvalekvárral kent és összeborított kenyeret, amit iskolába vittünk „ozsonnyának”.

Újabban már ribizliből, körtéből, almából, bodzából és más ízletes gyümölcsből is főznek lekvárt azon falusi és tanyaiak unokái, kiknek mamikáinak megtette a finom barack- és szilvalekvár, ha „sütkérezni” akartak.

Ifj. Lele József

### Domaszéken

a falutól 2 km-re levő 3 szobás, fürdőszobás tanya eladó.

Állattartásra, növénytermesztésre és gáz bevezetésére alkalmas helyen.

(Gáz bevezetési lehetőség 100 m-re) Érdeklődni lehet egész nap

a 06 30 8517487, illetve a 06 20 342 5573-as telefonszámon.



## Az általános iskola tanulójának sporteredményei

### 2001. szeptember 14. péntek – Mórahalom

A versenyt Rónai Gábor, a fürdő vezetője nyitotta meg. Eredményeink:

Fiúk: 93/94

33m mellúszás 1. Honti Tamás 2.a  
33m gyorsúszás 1. Honti Tamás 2.a

100m mellúszás 1. Honti Tamás 2.a

Fiúk: 91/92

33m mellúszás 2. Papp Norbert 3.b

3. Peták Tamás 5.b

4. Tanács Gábor 5.b

100m mellúszás 1. Honti Tamás 2.a

Lányok: 89/90

100m mellúszás 5. Papp Eszter 7.b

6. Matuszka Imola 5.b

8. Jójárt Anita 5.b

Fiúk: 89/90

100m mellúszás 5. Kulimák Zsolt 6.b

6. Liebhaber Gábor 6.a

9. Veress Márton 6.a

Lányok: 87/88

100m mellúszás 2. Klein Zsuzsi 8.b

3. Sós Kati 8.a

4. Ábrahám Bettina 8.a

Fiúk: 87/88 100m mellúszás

3. Vastagh Roland 8.a

Az iskola úszócsapata a körzeti diák-olimpián a II. helyen végzett.

A díjakat Nógrádi Zoltán, Mórahalom polgármestere adta át.

### Ruzsai sportnap eredményei

#### Atlétika:

A ruzsai sportnap keretén belül került megrendezésre a Nemzeti Atlétikai Program ez évi első versenye, az őszi többpróba. A tavalyi évhez hasonlóan az idén is szép eredményeket értek el a tanulóink.

#### Csapatverseny:

##### Fiúk

I. k.cs. **3.** Kéri Péter

Honti Tamás

Makra Dániel

Benedek Benc

Papp Gergő

Peták Dániel

II. k.cs. **2.** Papp Norbert **4.**

Katona Dávid

Tanács Gábor

Farkas Gábor

Kovács T. Zsolt

Szunyog Roland

##### Lányok

**2.** Ördög Judit

Masír Gyöngyi

Dohány Katalin

Deák Rita

Gyimesi Kincsó

Bogár Loretta

Ábrahám Nik.

Pintér Edina

Ráczi Nikolett

Földi Adrienn

Kömüves Edit

Veszélka Edina

III. k.cs. **4.** Liebhaber Gábor **3.** Szűcs Niki

Sári Tamás

Tanács Dániel

Ábrahám Edit

Dohány Edit

Daka Ervin

Losoncz Péter

Herédi Felícia

Sutka Zsófia

Papdi Anita

IV. k.cs. **2.** Bata Szabolcs **1.** Sós Katalin  
Vastagh Roland Tanács Olga  
Daka Zsolt Makra Enikő  
Deák István Sutka Rózsa  
Lengyel Máté Papp Andrea  
Fekete Dénes Gárdián Andr.

#### Egyéni verseny:

Kéri Péter

2. helyezett

Sós Katalin

2. helyezett

Lengyel Máté

3. helyezett

#### Asztalitenisz:

Fiúk: 1. hely.

Juhász Krisztián

Pakai Szabolcs

Lányok: 1. hely.

Gárdián Andrea

Tanács Olga

#### Kézilabda:

III. k.cs. /2. helyezett

A csapattagok: Papdi Anita, Herédi Felícia, Veszélka Krisztina, Fekete Zsanett, Szűcs Nikolett, Ábrahám Edit, Dohány Edit, Kiri Enikő, Sutka Zsófia, Oltványi Ildikó, Tanács Leila, Molnár Tünde, Kocsis S.Ildikó

IV. korcsoport / 1. helyezett

A csapattagok: Sós Katalin, Tanács Olga, Makra Enikő, Sutka Rózsa, Papp Márta, Papp Andrea, Gárdián Andrea, Makra Judit, Ábrahám Bettina, Ábrahám Brigitta, Dobó Kitti, Klein Zsuzsa

A torna legjobb játékosa: Sós Katalin.

#### Labdarúgás:

III. korcsoport / 2. helyezett

A csapattagok: Matuszka Gergő, Veres Márton, Ördög Dániel, Szűcs Kálmán, Tanács Dániel, Sári Tamás, Liebhaber Gábor, Tanács Gábor, Magda István, Kulimák Zsolt, Juhász Krisztián, Losoncz Péter

A legjobb kapus: Matuszka Gergő

IV. korcsoport / 2. helyezett

A csapattagok: Daka Zsolt, Papp Róbert, Deák István, Jakus Dávid, Lengyel Máté, Vastagh Roland, Fekete Dénes, Pakai László, Kocsis S. Tamás, Szélpál Mihály

A ruzsai sportnap a körzeti iskolai sportkörök legnagyobb őszi versenye. Ezt a vetélkedést iskolánk 6. alkalommal nyerte meg. 77 tanuló képviselte iskolánkat, és szinte mindegyik éremmel tért haza a versenyről.

**Honti Tamás**

testnevelő tanár

**Családi események:****Születések:**

Béni Mónika és Fodor Csaba  
**Szabolcs**  
 Frank Ágnes és Csóti Tibi  
**Péter**  
 Papp Éva és Hatvani Mihály  
**Tamás**  
 Papp Gabriella és Császár Zoltán  
**Dániel**  
 nevű gyermekük született.

**Házasság:**

Pataki Nikolett és Varga Miklós  
 Gratulálunk!

**Halálozás:**

Csányi Sándorné ( Tanya 591.)  
 Csonka András ( József A. 1.)  
 Terhes Antal ( Tanya 181.)

**Őszinte részvétünk!**

**Az Önkormányzat Képviselő-testülete**

**Teleház sarok**

Munkanélküli klub néven új szolgáltatás bevezetését tervezzük a Teleházban. A klub segíti a munkanélküliek elhelyezkedését Zákányszéken és vonzáskörzetében, illetve segítséget nyújt a munkáltatóknak a megfelelő munkaerő felkutatásához. A Munkaügyi Központtal együttműködve idejében tájékozódunk az aktuális állásajánlatokról és az induló tanfolyamokról. Így a munkaaajánlatokhoz a munkanélküliek idejében hozzájuthatnak.

**Papp Ildikó**

**ŐSTERMELŐK,  
VÁLLALKOZÓK FIGYELEM!**

Bővítéshez, eszközvásárláshoz kedvező

**hitelek** alacsony kamattal.

Lakossági hitel **építkezéshez,**

**lakásvásárláshoz,**

vagy bármilyen célra felhasználható összeg  
 már 6,75 %-os kamattal.

**OTTHON Kft. Kovácsné**

hívható 13 órától a **62/443-562**-es illetve  
 egész nap  
 a **06/20 925-83-83**-es telefonszámon.

**Mórahalmi vásárnaptár**

2002. évben tartandó országos állat- és kirako-dóvásár időpontjai:

- Január 20.
- Február 17.
- Március 17.
- Április 21.
- Május 19.
- Június 16.
- Július 21.
- Augusztus 18.
- Szeptember 15.
- Október 20.
- November 17.
- December 15.

A mórahalmi búcsú időpontja: 2002. június 2.

**A személyi jövedelemadó 1%-nak  
felhasználásáról**

Az ALAPÍTVÁNY A ZÁLÁNYSZÉKI ÁLTALÁNOS ISKOLA DIÁKJAIÉRT részére felajánlott személyi jövedelemadók 1%-ából befolyt összeget 113.034 Ft-ot az Alapítvány Kuratóriuma döntése alapján az általános iskolában kialakított fűvészkertjében egy faház vásárlására kívánja fordítani.

Köszönjük mindazoknak akik az Alapítvány részére ajánlották fel adójuk 1%-át.

**Papp Imre**                      **Deme Józsefné**  
 Alapítvány elnöke                      igazgató

**TALBOT** személygépkocsi 2002-ig  
 érvényes műszakival eladó.

**Érdeklődni: 06-20-344-4963**

**Információs kiadvány Felelős kiadó: dr. Kovács József polgármester**

Kiadja: Polgármesteri Hivatal, 6787 Zákányszék, Lengyel tér 7. Tel.: (62)290-678.

A kiadványt szerkesztette: Sebőkéné Tóth Annamária. Korrektúra: Gregus Istvánné.

Nyomtatás: Graphic Bt., Zákányszék. Megjelenik: havonta. Lapzárta minden hó 20. napján.

**Kéziratot nem őrzünk meg és nem adunk vissza!**